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PREOTU:L IR SC0.4.LA 
Sunt ani de zile de când Biserica noa· lut să dea, uiefii româneşti. Dece ? Nu 

stră a pus problema Înuăfământului refi· e locul să intrăm in amănunte aci. Atât 
gios În şcolile de toate gradele. Pornind, că repetatele inferuenfiuni ale Bisericii 
fireşte, dela concepfiunea justă că locul noastre de a îngriji, a dirige şi a con
Înuăfământului religios nu poate fi fixat trola Înuăfământul religios În şcolile pri· 
pe aceiaşi linie pe care se găsese cele· mare, secundare, publice şi particulare, 
/alte studii ale Învăţământului şcolar, ci Încep a fi considerate În lumina impera· 
pe deasupra tuturor, ca cel care aduce fivelor categorice ale vie/ii căutătoare de 
elementele unor adevăruri absolute fafă forme Înalte şi realităfi puternice. 
de cari adevărurile celorlalte materii nu Avem deci motivul să credem că În 
sunt decât reflexe, lumini ajutătoare spre curând Învăfământul religios, in Întregi· 

. adevărurile religiei. O istorie a Învăfă· rea lui, va trec2 asupra Bisericii. Ceia ce 
mântului religios În şcoala românească Înseamnă că se deschide Bisericii o uşă 
desigur că ar fi foarte instructivă şi de I principală spre sufletul tinerei generafiuni, 
importanfă nefăgăduită pentru cel ce ar aflată până În prezent numai indirect sub 
vrea să cerceteze mersul cugetării româ· Înrâurirea Bisericii. Este aceasta o izbân· 
neşti. Credem că un asemenea cercetă- dă datorită numai străduinţe/or de ilumi· 
for ar putea descoperi Înăl/ări şi eclipse nai credincios În puterile Bisericii, ale 
tn evoluţia acestei cugetări, de cari În· I. P. Sfinfitulu·i Patriarh Miron. Care se 
văfământul religios n'ar fi sfrein. Astăzi adaugă luminos la celelalte Înfăptuiri ale 
un lucru e unanim re<;:unoscuf: Învăfă· Sale pe terenul recucerit al educa/iei şi 
mântui religios n'a dat, atât cât ar fi pu• culturii religioase: Seminarul Monahal <:}in 
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' mănăstirea Cernica, Academia de Mu-
zică Religioasă, Seminarul orfanilor din 
C. Lung, etc. 

De aci urmeazâ Însă şi o preocupare 
nouă În clerul Bisericii noa st re. Preocu
pare Întemeiată pe principiul de funda
ment al creştinismului, după care evan
ghelia Mânf uitorului produce nu feorct i
ci ani creştini, ci creştini pracficanfi, prin 
urmare gala să dovedească puf erea di
vină a credinfei lor prin infăptuirile şi 

realizările viefii personale. 
Iată greutatea sarcinii pe care şi-o ia 

CINSTIREA. 

Ştiu, iubite cititor, că eşti deprins să 
cinsteşti şi să respecti pe acela, de care 
eşti convins, că poate să pună un cu
vânt de bine pe lângă cine ai nevoie în 
vieată. Aş dori să fii încreciinfat, că 
sfintii pot să pună un cuvânt de sprijin 
şi de ajutor pentru tine, nu pe lângă un 
dregător sau atotputernic pământesc, ci 
pe lângă Atotputernicul ceresc, Domnul 
nostru Iisus Hristos, şi atunci cu atât mai 
mult se cuvine să respecti sfinfii, în 
cinstea cărora Biserica a rânduit anu
mite zile din cursul anului. 

„Cela ce vă primeşte pe voi pre mine 
mă primeşte şi cela ce mă primeşte pre 
inine, primeşte pe cela ce m'a trimis pre 
mine". (Mat. X. 40), zice Domnul. Şi 
cine simt aceştia, prin care, dacă noi îi 
cinstim, după cuviinfă, cinstim şi pros
lăvim pe Dumnezeu ? Aceştia sunt toţi 
sfintii Bisericii noastre: Proorocii, Apos
tolii, mucenicii, învăfătorii mari ai lumii 
şi Bisericii, cuvioşii, cari au mărturisit 

pe Hristos, cu pretul vie\ii lor şi maJ 
presus decât toti străluceşte cununa Prea 
Sfintei Născătoare de Dumnezeu, pe care 
toate neamurile o fericesc (Luca I. 48). 

Sfinţii, câştigând mari merite înaintea 
lui Dumnezeu prin vieata lor curată şi 
credinta lor netărmurită, au fost chemati 
în ajutor de multe. ori de oamenii apă· 
sati de strâmtorările vie\ii. Astfel Dumne· 
zeu a zis prietenilor lui lov, pe când 
era el încă în vieafă : ,, Mergi la robul 

asupră-şi preotul in clipa când e chemat 
sc7 Îngrijească de învâ/ământu/ religios În 
şcoală. E nevoie absolută de-o adâncă 
medita/iune asupra acestei probleme, care 
odată pusă cată a fi îndrumată şi rezol
vată numai în senzul arătat. Astfel, În
văfămânfu/ religios ar căpăta tot presti
giul la care are dreptul şi ar fi şi pentru 
cele/afte studii şe;o/are izvor de Însufle
fire şi garan/ie suficientă că încercarea 
lor de a prinde adevărurile vie/ii nu poate 
fi zadarnică. 

SFINŢILOR 1 J 

meu Iov şi va face jerfă pentru voi, căci 
de n'aş primi Eu fota lui v'aş fi pierdut 
pe voi (! ov 42.8). 
„Să vă ruga\i unul pentru altul, ca să 

vă vindecaţi" zice Sf. Apostol Iacob, 
„căci mult poate rugăciunea dreptului 
cea fierbinte" (Iacob V. 16), iar Aposto· 
Iul Pavel, plin de încredere, roagă pe 
discipolii săi zicând: ,,Să vă nevoiţi în
tru rugăciuni pentru mine către Dumne
zeu" (Rom. 15.3). 

Sf. Apostol şi Evanghelist Ioan zice în 
epistola sa cea dintâi: ,,Copiii mei, ace
tea vi le scriu, ca să nu păcătuiţi. Şi 
dacă a păcătuit cineva, avem mijlocitor 
către Tatăl, pe Iisus Christo3 cel drept" 
(Ioan 1. cap. 2. v. 1.) Deci dacă capul 
Bisericii, Iisus Hristos, după firea sa o
menească se roagă, alunei şi mădularile 
şi în cazul nostru sfinţii se roagă şi ei. 
Şi dupăcum sfinţii în viată fiind au ur
mat pe Hristos, tot astfel vor fi şi în cer. 
Dar vor zice unii, că unul este mijloci
tor între Dumnezeu şi oameni, omul Iisus 
Hristos (I. Tim. II. 5). Răspundem, ca să 
în\eleagă şi seclan\ii, că Apostolul nume
şte aici pe Hristos unicul mijlocitor în 
baza răscumpărării, căci Pavel apo5tolul 
continuă a zice despre Iisus: ,,Carele s'a 
dat pret de răscumpărare pentru to\i" 
(vers. 6). Ne adresăm sfintilor nu ca 

1) Cuvânt fnainfe la broşura Viaţa Sf Mucenic Elefterie 
episcopul Iliricului, de Pr. Traian Costea Bucureşti, 1931. 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



239 .,APOSTOLUL"_ 
- . ---" - - -- . - ,_ 

mijlocitorilor răscumpărării, ci ne adresăm 
ca unora, cari prin rugăciunile lor se rea
zimă pe meritele morţii de pe cruce a Mân· 
tuitorului 

„Nu le ruga sfin1ilor", zic ereticii zilelor 
de astă zi, căci numai lui Dumnezeu se 
cuvine aceasta. ,, Domnului Dumnezeului 
tău să te închini şi Lui numai să-l slu
jeşti". (Mat. IV. 10). 

Da, aşa ar fi, dacă noi am socoti pe 
sfinţi egali în putere cu Dumnezeu. Noi 
însă nu chemăm pe sfinti în rugăciunile 
noastre, ca pe delinătorii darurilor cereşli, 
căci acestea singur Dumnezeu Je are, ci 
îi chemăm ca pe nişle mijlocitori pe lângă 
Dumnezeu pentru dobândirea ajutorului 
cerut. 

Nu zice oare Dorr,nul prin gura psal· 
mislului David; Lăuda-se- vor cuvioşii întru 
slavă (Psalmul 149.15.) şi celor drepţi se 
cuvine laudă ? (Psalm 32). 

Nu trebuie să uiţi, iubite cetit or, că pe 
sfinţi îi slăvim ca pe pri elenii lui Dum
nezeu şi că „alta este slava soarelui", adică 
a lui Dumnezeu „alta slava !unei", adică 
a Sfintei Fecioare Maria si „alta a „ste
lelor", adică a sfinţilor". (I. Corinl.15. 41 ). 
După cum lumina soarelui întrece şi co

vârşeşte lumina lunei şi a stelelor, tot aşa 
şi slava dumnezeească covârşeşte slava 
Sfintei Fecioare şi a Sfintilor. Aceasta nu 
însemnează, să putem admite, că atunci 
când luminează soarele, nu mai exis1ă pe 
cer nici luna, nici stelele. 

Vrăjmaşii credin!ei noastre te întâmpi· 
nă, iubite cililor, cu foi şi fifuici, otră.vi· 
!oare de suflet, pe care 1i le oferă. ade
seaori în mod gratuit, insistând chiar să. 
le primeşti. Şi când caufi să intri în vor
bă cu ei, le întâmpină numai decât cu Sf. 
Scriptură ispitindu-le, cum a ispitit diavo
lul pe Mântuitorul cu cuvintele: _,,Scris este" 

La întrebarea lor vicleană. răspunde şi 
tu cu acelaş avânt creştinesc „scris este" 
şi ara!ă-le ce spune Cuvântul lui Dumne· 
zeu pentru cultul sfintilor şi risipeşte apoi 
~i alte minciuni ale lor şi vor fugi de line, 
cum a fugit diavolul de Mântuitorul Hris· 
tos. 

Nu uita să Ie reaminteşti, că Biserka 
noastră a cinstit pe Sfinţi încă. din veacurile 
cele dintâi ale creştinismului şi despre 
aceasta ne mărturisesc alâlia părinti şi 
scriitori biserkeşti. 

lndrepiează-ţi dar viata după viata lor 
şi cheamă-i în ajutor, căci Sfinfji te pun 
în legătură cu Dumnezeu. Tocmai pentru 
acest motiv pământul tării noastre scump 
este presărat cu mulle biserici, ridicate 
în cinstea Sfintilor de către Voievozii, 
boierii şi toţi oamenii de bine ai neamului 
nostru, căci prin Sfinfi ei s'au pus în le· 
gătură cu Dumnezeu. Cinstind pe Sfinfi 
şi rugându-se lor, ei au cinstii şi s'au ru· 
gat lui Dumnezeu, dela care au primit 
ajutor pentru apărarea Legei şi neamu· 
lui românesc. 

Pr. TRAIAN COSTEA 

Scrierea lui Tertullian despre pocăinţă 
Despre pocăinta făcută după botez 

CAP. VII I): 

Curătit fiind prin apa sf. Botez, creştinul 
să-şi păzească neîntinat sufletul, 

prin taina Pocăinţei. 

Vil. Servilor tai, Christoase Doamne, fie- le 
dat să grăiască şi să înţeleagă despre rân
duiala pocăinţei numai atât: că nu se cade 
ascultătorilor să se întineze cu păcatul; ori, 
mai bine, să nu mai ştie nimic despre po
căinţă, ~ă nu mai aştepte nimic dela ea! 

2) Stau la îndoială dacă să mai fac, ori 
nu amintire de cea din urmă nădejde, ca 

nu cumva, vorbind despre scăparea ce ne 
mai rămâne - de a mai putea sa ne po
căim-sa par ca arăt libertatea de a mai 
păcătui. 

3) Ferească Dumnezeu ca cineva sa tăl
măcească aceasta ca şi cum i-ar îngădui sa 
mai păcătuiască f1indcă-i e îngăduit să se 
pocăiasca, ca nu cumva acest belşug al mi
losârd:ei cereşti să nască pofta îndrăsnelii 
omenEşti. 

4) Nimeni sa nu se facă mai rău, tocmai 
fiindcă Dumnezeu e mai bun, păcătuind de 

1) Vezi ultimile 3 numere. 
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atâtea ori, de câte i se iartă. De altfel îşi va 
găsi sfârşitul cel ce a scăpat odată dacă cel 
ce jigneşte nu şi l-a aflat. Ne-am izbavit o
dată ; dar chiar dacă ni se pare că vom 
scăpa dm nou, oare nu ne-am vârât noi în
şine într'o primejdie destul de mare? 

. 5) De cele mai multeori cei salvaţi din
tr'un naufragiu se despart şi de corabie şi de 
mare şi cinstesc binefacerea lui Dumnezeu, 
adică mântuirea lor, în amintirea primejdiei. 
Eu laud frica lor ş1 mă bucur de înfrâna
rea lor ; _căci nu vor să fie dm nou povară 
milosârdiei dumnezeeşţi : se tem să nu pară 
că n'au mer,tat ceiace au câştigat. Dintr' o 
grijă îndreptăţită se feresc de a mai încerca 
odată primejdia, de. care au învăţat să se 
teamă. 

6) Şi astfel înfrânarea cutezanţei lor e 
mărturia fricii ; căci teama omului este o 
cinstlre pentru Dumnezeu. 

7) lntr'adevăr, duşmanul cel prea îndă
rătnic nu dă nici odată răgaz rautăţii lui. 
Din contră, tocmai atunci se înferbântă mai 
,rău, când omul se crede mai liber; şi toc
mai când îl potoleşti se aprinde şi mai mult. 

8) Are dreptate să se întristeze şi să. 
. geamă, când, dându-se ertarea păcatetor, a
_tâtea roduri ale morţii sunt distruse la om, 
atâtea capete de acuzaţie sunt înlăturate. 
. Se întristează fiindca păcătosul de altădată, 
servul lui Christos acum, îl va judeca pe 
el însuşi şi pe îngerii sai. 

9) De aceea îl pândeşte îl atacă, îl îm
presoara, căutând cu orice chip să-i lovea
scă privirile cu dorinţa trupească, ori să-i 
prindă în laţ sufletul, cu farmecele lumii 
acesteia, or sa-I întoarcă dela calea lui cea 
dreaptă, cu predanii stricăcioase : nu cruţă 
nici smintelile, nici ispitele. 

10) Prevăzând Dumnezeu veninurile a
celuia, a îngăduit, totuş, ca închisă fiind 
poarta ertării şi tras fiind zăvorul Botezului, 

.c:să mai aibă la îndemână încă un mijloc de 
scăpare. Aşezat-a în privdor a doua pocăinţă, 

~care să deschidă celor ce vor mai bate; dar 
.numai odată, fiindca e pentru a doua oară ; 
-şi nici odată mai mult, fiindcă cea dinainte 
s'a"dovedit zadarnică 1

) 

11) · -Oare această erlare noua nu ne e 
deajuns? Ai ceea ce nu meritai, căci ai pierdut 
ceea ce primiseşi. Dacă bunătatea Domnului 

. iţi .dă putinţă de a găsi ceea ce ai pierdut, 
fii recunoscător pentru o bine facere reînoita, 
dacă nu înmultită. 

I 
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12) Căci e mai mult să dai înapoi, decât 
să dărueşti odată şi e mai trist să pierzi 
ceva decât să nu-l fi avut niciodată. Dar nu-ti 
lăsa sufletul abătut, sfărâmat de desnădejde, 
dacă eşti silit să faci a doua pocăinţa. 

13) Mâhneşte te de a fi păcătuit d n nou ; 
ezită de a căuta primejdia, dar nimeni să 
nu se ruşineze de a se libera din nou : când 
boala te întoarce, trebue sa repeţi leacurile. 

14) Vei fi plăcut Domnului, din contră, 
dacă nu vei îndepărta ceea ce-ţi dărueşte El. 
Tu l-ai jignit dar poţi să-l împaci. Ai cui 
să mulţumeşti şi El doreşte acest lucru. 

CAP. VIII 
Domnul primeşte cu bucurie pe cel ce se 

întoarce la El prin pocăinţă hotărît 
să se îndrepte. 

VIII. Dacă te îndoeşti de aceasta, citeşte 
ce zice Duhul B:se·icilor. El învinueşte pe 
Efeseni de a se fi lepădat de dragoste; pe 
cei din T1atira că sunt desfrânaţi şi că mă
nânca dm cele jertfite idolilor; pe cei din 
Pergam îi mustră că propoveduesc învăţă
turi stricate, pe cei din Laodiceea îi ceartă 
fiin kă se încred în bogăţii: şi totuş pe toţi 
îi pofteşte la pocăinţa, cu ameninţări, e drept 
( cf .Apocalipsa II- III) . 

2) Dar nu i-ar ameninţă de nepo:ăinţa lor, 
daca nu i ar erta, pocăindu--se. Ne a:n putea 
îndoi de această dacă n'ar arăta. în alte lo
curi adâncurile acestei îndurări. Oare ?1'a zis 
tot El: n Cel căzut se va ridica şi cel ce s'a 
întors de către mine, va veni înapoi? (Ere
mia VIII") .. 

3) Să se ştie că El este acela care vrea 
,,mai mult milă decât jertfa" Osea VI\ Mat. 
IX 1

:
1
). Se bucura cerurile şi îngerii dintru el, 

de pocăinţa unui om (cf. Luca XV7). 
Hai şi tu, păcătosu le, îndulceşte-ţi inima: 

vezi tu unde e bucurie de întoarcerea ta? 
4) Ce îndemnuri cuprind pentru noi pa

rabolele Domnului? 
- O femee pierde o drahmă, o caută şi 

găsindu-o pofteşte la ea pe prietene ca să 
se bucure: nu e tocmai închipuirea păcăto
sului întors? 

5 O mioară de a ciobanului se rătăceşte: 
dar chiar turma întreagă nu-i era mai de 

'J Sfdnta noastr~1 Bi'..erică n'a pus, însi:i, stavil8 îndelung
milostivirei Domnului şi a admis ca slujitorii ei si:i dea 
deslegare dupt"l o pociÎintă dovedită sinceră. 
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preţ decât aceea, singură; numai pe ea o 
caută, dorind-o cât pe celelalte la un loc şi, 
însfârşit aflând o o aduce el însuşi, pe umerii 
săi; căci mult se ostenise rMăcind astfel 
(cf. Luca XV 4 sq.). 

6) Nu voiu lăso deoparte nici pe tatăl cel 
atât de drăgăstos care chiamă pe fiul cel 
risipitor şi-l primeşte cu bucurie, numai 
după o simplă pocăinţă, junghiind viţelul 
cel gras şi sărbatoreşte bucuria sa printr'un 
ospăţ (Luca XV 11 sq ). 

7) Şi dece nu? El a afl2t din nou pe 
fiul său, pe care-l pierduse şi I-a simţit 
mai scump sieşi fi ndcă l-a câştigat din nou 
(Luca XV 32). Pe cine trebue să înţelegem 
noi că închipueşte acel părinte? - Pe Dum
nezeu, fară îndoială: nimeni nu e „tată" 
în acest fel, nimeni nu e într'atât de iubitor. 

241' 

8) Şi tu, deasemenea, fiul său eşti," chiar 
dacă ai risipit ceea ce primiseşi dela El: 
şi chiar dacă te întorci gol se va bucura 
mai mult de revenirea ta decât de cumpă
tdrea altuia; dar, numai dacă te pocăeşti 
din inimă, daca compari foamea ta cu bel
şugul slugilor Tatălui, dacă te părăseşti de 
turma cea murdară de porci, dacă te duci 
să găseşti pe Tatăl, ori căt de supărat ar 
fi El, zicându-i : ,, Tată, greşit-am şi nu mai 
sunt vrednic să mă numesc fiul tău" (Luca 
xv 21). 

9) Milrturisirea păcatelor uşurează tot atât, 
pe cât îngreunează tăinuirea lor. Căci măr
turisirea e dovada satisfacţiei, dar tăinuirea 
a revoltei. 

Traducere din latineşte· 
de N. CHIŢESCU 

S.4.LARIZ.4.BE.A. CLER UL Ui 
Sf. Mitropolie a Ungro-Vlahiei 

Circulara No. 8098 931. 

Cucernice Părinte, 

Alăturat, . vă trimetem în copie circula
ra Ministerului Instructiunii Publice şi 
Cultelor cu noile inslructiuni privitoare 
Ia salarizarea personalului clerical împre
ună cu tabloul de salariile fixate în urma 
rectificării bugetului în curs, spre con
formare. 

Deoarece State]€ trimise spre ordonan· 
tare nu mai corespund noilor norme de 
salarizare, acestea nu mai pot fi utilizate 
şi s'au clasat Ia dosar; deci veţi întocmi 
altele conform instruc1iunilor alăturate, 
trimitându·le Inspectoratului regional local 
al Minislerulului lnstructiunii Publice şi 
Cultelor, din Bucureşti Str. Labirint Nr. 4 7. 

Se atrage atentia că trebuie să întoc· 
miti 2 rânduri de stale lunar în câte 4 
exemplare, unele pentru salariu şi altele 
pentru diferenta încasată în plus, lunar, 
dela 1 Ianuarie până Ia 30 I unie 1931. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, 
t PLATON 

Cons. Referent 
Protopop, G, Hulcluvan 

Adresa Ministenilui lnstructiuni Publice 
şi al Cultelor 

!nalt Prea Sfinţitului Mitropolii al 

UNGRO-VLAHIEI 

Avem onoare a vă aduce la cunoşlin
tă că, deoarece timpul este destul de 
înaintat şi pentruca personalul să nu su
fere până ce se va solutiona definitiv 
chestiunea complectării salariilor perso
nalului Cultelor prevăzute în bugetul pe 
a. c. s' a dispus cu începere dela 1 Iulie 
a c. următoarele : 

1. Să se mandateze personalului Cul
telor (administrativ şi de serviciu) salarii 
prevăzule în bugetul pe 1931, iar preo
tilor şi cânlăretilor, salariile din alătura
tele tabele. Atât la salariile din buget 
cât şi Ia cele din tabele, se vor calcula 
toate retinerile în vigoare (pentru pensie, 
impozit 4.40 şi 8.80° 0, adilionale pentru 
drumuri, impozite de sacrificiu (curba) 
socotite conform instructiunilor de calcul 
date pentru fiecare fel de retinere în parte. 

2. Să se retină toate sumele mandatate 
în plus pe primele 6 luni (Ianuarie-Iunie 
a. c.) faţă de salariile din buget şi tabele·· 
(preoţi şi cântăreţi}. 
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Retinerea sumelor mandatate în plus 
pe primele 6 luni, se va face numai prin 
slate, scăzându-se din ceecce ce se cu
vine a se mandata după buget şi iabe 
lele alăturate (pnoţi şi cânlăreti). Orice 
allli modalitate de nţinere va fi cu de· 
săvârşire evitată. 

In vederea retinerei sume!or mandatate 
în plus se vor intocmi până la complecta 
lor restituire, două rânduri de slate, în 
câle 4 exemplare pe lună ori trimestrial 
şi anume: 

1. Un rând de state în care se trec 
personalului, sa I ar iii e corespunzătoare 
functiunii din buget, pentru personalul 
ad-tiv, şi de serviciu şi cele din tabele 
pentru preoti şi cântăreti. 

La aceste salarii, plus indemnitatea de 
chirie şi ajutorul de familie în cotele de 
până acum, se vor calcula din nou toate 
retinerile (pensie, impozit, adiţionale pen
tru drumuri, curba de sacrificiu ele.) 
conform instructiunilc>r pe calcul ale fie
dhei retineri în parte. 

Statele acestea vor avea pe lângă co· 
loanele celor din primul semestru, încă 
două coloane, la urmă, una pentru suma 
nelto de refinut şi alta pentru sumele 
rămase de plată. 

2. Al 2 lea rând de slale, va cuprinde 
sumele mandatate în plus, pe coloane 
(salar, chirie, impozit 4,40 şi 8,80°,o, adi· 
tionale pentru drumuri, imposit de sacri
ficiu, de plată) penlru fiecare persoană 
în parte. 

Calculul sumelor mandate în plus se fa
ce astfel: 
Să ia în prima linie suma mandatată, 

pe o lună din primul semestru desfăşu-

,, APOSŢqL~L" 

rată pe coloane ; (salar, impozit, adiţio· 
nale, curba de sacrificiu). 

De desu pi în a 2 a linie, se va trece sa
lariul corespunzător funcţiunei, în bugetul 
pe 1931 şi din alăturatele tabele pentru 
preoţi şi cân!ăreţi cu retinerile respective, 
tot desfăşurală pe caloane (salar, impo· 
zile adi\ionale, curbă de sacrificiu, de pla
tă) corespunzătoare nouei situa\iii. 
· In a 3-a linie se extrage diferen1a, care 
reprezintă plusul ordonantat pe o lună 
din primul semestru funclionarului căruia 
s'a calculai diferenta. Această diferenţă, 
pe persoane şi pe coloane, se trece apoi 
în statele dela punciul 2. 

Totalul general al statului Nr. 2 de di· 
ferente (mandalale în plus) se scade din 
totalul stalului Nr. 1 dela fiecare coloană 
în parte, iar nu dela totalul general. 

Scăderea se face în următoarea vor
bire: Se scad sumele ordonantate în plus 
pe luna (lrimeslrul) . . . . . . conform 
statului alăturai (sialul de diferenţe). 

Restul se ordonanlează după regulele 
cunoscute în limita creditului delegat. 
Repetăm că re\inerea plusurilor man

datate, trebue făcută numai în felul ară· 
lat mai sus, iar nu la sumele tolale bruto 
ori netto. 

Comunicând aceasta, avem onoare a 
vă ruga să bine voiţi a dispune să se dea 
instrucţiunile necesare tuturor insliluţiilor 
în subordine, să facă slatele şi să le în· 
ainteze Inspectoratului şcolar, din oraşul 
de reşedinţa al Directoratului, spre a fa
ce mandatarea. 

Cele de mai sus, s'au comunicai şi in
spectoratelor şcolare. 

p. Ministru, ss) Ştet(rnescu 

p. Director General ss) lndcsci/'i-c1/1il. 

Salariile preoţilor pe categorii 

CATEGORIA I, Bucureşti. CATEGORIA 
III, Brăila, Constanţa, Craiova, Iaşi, Ploeşti. 
CATEGORIA IV, Focşani, Gmrgiu. CA
TEGORIA IX, Bălţi, Câmpina, Petroşani, 
Reşiţa CATEGORIA X, Alexandria, C-Lung
Muscel, Filipeşli de Târg, Găeşti, Olteniţa, 
Roşiori de Vede, Sinaia, Slănic Prahova, 

Târgovişte, T. Măgurele, Urlaţi, Vălenii de 
Munte, Zimnicea. CATEGORIA XI, Azuga, 
Băicoi, Bran, Buştenari, Buşteni, Câmpeni, 
Moreni, Pucioasa, Rovine, Rucăr, Muscel, 
Scorţeni Prahova, Ttlega, Vukana. 

CATEGORIA XII, comune Rurale. 
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S:1lar cu gracl 
<le haz;, 1929 

FUNCŢIUNEA 
- I 11 III IV V VI VII 

Oraşe I Rur. 

--

[ 
!Uii [;raci 600 600 68eo fi240 6240 6240 5940 6020 5360 

Prnot ori cu 1 ·- ,, 750 750 7920 72l0 7260 7260 6900 6950 6290 
diacon Doc- cu 2 

" 
900 900 8970 8220 8220 8220 7830 8750 7040 

t9r în teo- I cu 3 ,, 1050 1050 10070 9190 f:2i0 9240 8800 8840 7920 
logic cu 4 ,, 1200 1200 11170 10200 102":0 10200 9720 9810 8800 

cu 5 ,, 1350 1350 12230 11170 11260 11220 10690 10780 9680 

!~n[i grad 600 600 6380 :'>800 5850 5800 5540 5580 5010 
Pîeo', o:-i Cll 1 ,, 750 750 7260 C(1"Jf) fJit,Q fi680 6330 6420 5720 

diacon licen- cu 2 
" 

900 900 8220 7520 7j60 7560 7170 7210 64fi0 
ţiat in :Do- ('li 3 ,, 1050 lOSO !)J(;l) 8:iCO SJIO 8400 8000 8090 7210 

logic Cil 4 ,, 1200 1200 10120 !)2,0 03.!0 921-0 8840 8930 8000 
('li 5 ,, 1350 1350 110fi0 lfil20 10200 10160 9580 9680 8750 

Pr. Cll Insti1. j 
!,ir:1 grad 500 500 !J.:150 41)70 5010 4()70 4750 4790 4260 

tcol. :-;i hacu-
Cll 1 ., fi23 fi25 (i2-10 5720 5760 5720 5450 5500 4920 
Cll 2 ,, 750 750 7(140 (i420 6-1f0 (J!l60 6110 6200 5580 

laureat sau 

I 
Cll 3 875 f.7:S 7,--30 7170 7210 7170 6820 6900 6200 

diploma ~c. 
,, 

cu 4 ., 1000 1000 SU-iD :5()20 7960 79GO 7520 7610 6820 
normale cu 5 1125 1127 -- - - - - -- -,, 

.Preot cu 10 
i,,ni gracl 450 I 350 - - - 4530 4260 4350 3870 

clase Semi- Cll 1 ,, 5fi2 437 - - - 5140 4840 4880 4400 
ar în B:1sa- cu 2 ,, h75 525 - - - 5760 5410 5500 4920 

rabia cu 3 ,, 787 612 - - - 6380 6020 6070 5450 
cu 4 ,, 900 7CO - - - 6990 6600 6640 5980 

Pr. c·u in:;,i(. [ ft!rti ~r~tc! 50() 50() ,1920 4,IHO -I -!531) 1530 !l260 4300 3870 
t(:oloc· \ r~, r;1 1 ., ()25 (i25 55go 5lnO 5UO 51,10 4880 4920 4400 
harali111rcat c !i 2 ,, Ti'l 750 (iZ-10 :--7W :l710 57.'.!0 5450 5540 ,1920 
ori diplo1n,: l ("\' 3 ,, 875 F.75 (1\)()() (i:·1JD (UJO (i3J'.l 6020 6110 5450 

~C'. l!OrIII. Cll 4 ., 1000 1000 7610 (iD30 rnoo 6990 6(140 6820 {il 10 

f,.r;:1 grad 400 330 4040 3f;()() 3740 3690 3520 3650 3300 
Pr. ori diac. I Cll 1 ,, 500 437 441-0 4130 4180 4130 39fi0 3960 36:iO 

I rn si;t· gr. l cu 2 ,, 600 525 4920 4520 "1570 4530 4350 4400 4090 
Cll 3 ,, 700 G12 !î4IO 4880 4ffl0 4920 4700 4750 4480 
n1 4 ,, 800 700 5890 5410 5410 I 5410 5140 I 5100 4920 
Cll 5 ., !-!00 787 6330 5F.OO ::mo 5850 5530 5450 5360 

PJrol cu c.Pm. f t~n t1 grad 3:50 250 3380 3080 3120 3080 2940 2940 2640 
gradul I l cu 4 „ 70) 500 479::l ,Vi(){) 4440 4440 4126 4310 3870 

et: 5 „ I 787 562 51-'10 

I 47~0 4790 5-110 -1530 4570 4130 

f,,rd grad 200 - - - - 2500 2370 - -
Diaconi C<ÎII- _ ('li 1 ,, 2'.iO - - - 2770 2590 .. - -
tftTe1) în Ba- CU 2 ., 3')0 - - - - 2990 2900 - -

sarabia Cll 3 ,, 350 - - - - 3250 3120 - -
cu 4 ,, 400 - I - - - 3560 3380 - I -

!ciră gracl 150 60 2720 2460 24fi0 2460 2330 2370 700 
Cânlareţi 

Cil 1 ,, 187 75 3030 2810 7210 2720 2590 2590 790 
('li şcoali'l 

Cll 2 ,, 225 DO 33-10 3080 ::080 2990 2860 2&0 BEO 
Cil 3 ,, 262 105 3600 3340 3340 3300 3160 3210 920 
Cll 4 ,, 300 120 3910 3560 3600 3560 3380 3380 1010 

L r,1 grad 100 40 1800 Hi20 1620 1620 1580 1620 352 
C.,nti,re: :Jll 1 ,, 125 :O 19EO 1840 1840 lfOO 1710 1710 440 

fărtt ~coai cu 2 ,, 1::0 tO 2,:00 2020 20~0 1980 18SO 1890 480 
cu 3 

" 
17:'i 70 2,120 22<.:0 2:200 2200 20c0 20:0 610 

CIi 4 
" 

200 rn 26"10 2420 2420 2370 2240 2240 6!:0 

Din aceste salarii se scad 10¼ pentru pensie şi la rest se calculează celelalte reţineri 
(impozitul de 4,40 şi 8,80, adiţionale, curba de S:lcrificiu, conform instrucţiunilor date). 
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Cercul pastoral Găeşti, jud. Dâm
boviţa, e compu~ din următorii preoţi : Pa
vel Popescu, Gura-Foii, preşedinte, M. Stoica 
Raciu, Gh. N. Popescu, Picior-de-Munte, 
Or. Popescu Dragodana, I. Tomescu, I. Bă
nică Cobia, G. Tănăsescu Frasinu-Cobia, 
Atanase Popescu Catanale, C. Tomescu Gă· 
eşti, împreună cu cântareţii dela parohiile 
respective. 

Legătura difltre une'e p?rnhii este ftcuta 
prin drumuri na1urale şi de aceia noi ţ nem 
şed nţe mai mult vara; iama când ne in
gadue vremea. 

Dela 21 Aprilie 1929-29 Martie, 1931, 
cercul a fost condus de actualul protopop 
P. C. Sa Mihail Ionescu, iar dela 29 1 llI .i 931 
este însărcinat cu conducerea Pr. Pavel Po
pescu-Foia. 

Intotdeauna s'a săvârşit slujba în sobor 
cu mult fast, raspunsurile fiind date de co
rul cântăretilor. 

S'au ţinut predici cu explicaţ:a Evanghe
liei zilei, predici dogmatice, panegirice, ex
plicaţia Sf. Cruci, sft. taine etc .. , în total 
20 de predici. 
După Sf. Liturghie, întotdeauna s'a ofi

ciat parastas pentru eroii morţi în razboiu, 
explicându-se însemnătatea pomenirilor fă
cute pentru ei. Şedinţele intime au fost pe
trecute în discuţiuni dictate de împrejurări, 
fie măsuri de contra propagandă sectantă, 
fie asupra nevoilor sau indife:-entismului re
ligios, sau chestiuni de tipic pentru unifor
mizare. 

Şedinţele publice întotdeauna populate 
le-am ţinut în şcoală (8), în biserică (7), în 
aer liber (2), şi la Cercul Social Găeşti ( 1 ). 

S'au ţinut de membrii cercului 28 de şe-. 
dinţe cu caracter religios, aplicate la viaţa 
practică. Conferenţiarii au arătat mult tact 
şi pricepere determinând şi stimulând la 
fapte pe creştinii ascultători. 

Cercul nostru a fost vizitat de P. S. Vi
car Platon, care a luat parte la procesiunea 
şi slujba punerii crucilor la biserica în con
strucţie din Foia, vorbindu-le credincioşilor. 

Deasemeni a fost vizitat şi de P. C. pro
topop de Târgovişte. 

Nelipsiţi au fost d-nii învăţători din raza 

.,APOSTOLUL" 

MISION A.HA 

cercului şi mai ales cei din Cobia, cari au 
activat, înţelegând străduinţa noastră 

Programul nostru a găsit ecou în inima 
nobilă a d-nei primar de Cobia, o bună aju
tătoare a instituţiilor bistr ceşti şi şcolare 
de aci. 

Nu ne-am marginit numai la slujba de 
dimineaţă, o conferinţă etc., ci adesea am 
făcut procesiu :ii cu poporul la sfeştanie de 
ploa:e, la sfinţire de monument etc, unde 
poporul mişcat şi înalţat în câteva ceasuri 
de rugă, rămânea mulţumit, dorind să vadă 
cât mai des asemenea sărbători. 
Co 1 ectările pentru fondul cercului, deşi 

mici, au umplut un gol prin împilrţ,rea de 
broşuri şi iconiţe, ici şi colo, unde credin
coişii veseli de primirea lor, se trezeau că
tre o nouă orânduire suf'etească în jurul 
bisericii donatoare. Neuitată va fi ziua când 
am sărbiltorit 1 O ani de păstorie a iubitului 
nostru Stăpân. Poporul împreună cu clerul 
cânta= ,,Mulţi ani stapâne", Celui ce a ri
dicat biserica şi o va ridica încontinuu, ca 
pe un far în mijlocul poporului românesc, 
bătut de vânturi, ştiind bine că acest po
por nu se va mântui decât prin biserică şi 
prin lntemeetorul ei. 
După toată această trudă am ajuns cu în

cetul şi la noui desiderate ce ne- am propus 
să înfăptuim. 

1) Toate predicile şi conferinţele ţinute să 
se facă un dosar al cercului. 

2) Să se facă şedinţe intime de meditaţii 
r~ligioase cu enoriaşii parohiei respective. 

3) Cât mai multe procesiuni cu poporul 
şi dacă se poate masa în comun cu f run
taşii enoriei cum am făcut noi adesea. 

4) Să se înjghebeze cu cântăreţii tineri 
un repertor care să se execute în fiecare 
parohie. 

Nadăjduim că Dumnezeu ne va ajuta să 
îndeplinim tot gândul nostru. 

Cercul preoţesc circ. VIII „Secăria", 
jud. Prahova, circ. li Breaza. In ziua 
de 27 Septembrie a. c., acest cerc cultural 
a ţinut şedinţă în parohia Treisteni din co
muna Treisteni, jud. Prahova, ce e situată 
Ia marginea despre Hotarul Vechiu al Ţărei 
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şi care era declarată pe timpul resbelului a 
aparţine de Austro- Ungaria, întrucât a avut 
şi are contact cu cei de peste culmea Car
paţ1lcr. Nu le-a ajutat Bunul Dumnezeu. Co
muna e nouă, de 2 ani, şi merge bine, ·a
vând sătenii foloase dela multele păduri în 
esploatare şi goluri de munţi cu paşuni ex
propriabile. 

De dimincată s'a oficiat în sobor sovi
ciile religioase': Utrenia, Sf. Liturghie şi Pa
rast2s pentru morţi, explicând Evanghelia 
zilei părintele Octavian Arvanitachie-Co 
marnic. Lume nu aşa multa. 
După amiazi, la şcoa1 a locală, în faţa pu

blicului, mai numeros ca Ia biserică, s'a ti
nut iaraşi şedinţă, printr'un cer cântat de 
elevi şi prin cuvântarea de deschidere a pre
şed:ntelui I. BuzE:-ţeanu- Secăria ce-a arMat 
însemnătatea şi nevoia ce se simte a avea 
întruniri şi adunări cu sătenii, spre a se lă
muri situaţia creiată după rasboi, a se arăta 
şi combate relele intrate în popor prin con
tactul cu fel de fel de oameni străini şi 
rău voitori pentru noi Românii. Unul din 
punctete însemnate ce ne-am propus a arăta 
este : lndrumarea familiei pe căile creştine 

şi despre care va vorbi părintele C. Po
pescu-Sat, pe care roagă a-I a'3culta. 

Sf. Sa explică ce e familia, din cine e 
compusa, ce rele se găsesc în ea, cum tre
bue ca să le combatem ca să ducem o 
viaţă creştină, apoi desvoltă. creşterea co
piilor cum o facem şi cum ar trebui făcută, 
ca să avem buni creştini şi buni cetaţeni, 
după cum aveam înainte de resbel. • 

Urm1:ază coruri, jocuri, dialoguri şi poezii 
executate de elevi în cc;nducuea d- lor în
văţătoare, cari a~ pus muncă în a avea 
succes, pe care l-au şi avut. 
După aceasta, orele fiind înaintate, pă

rintele preşedinte, printr'o altă cuYântare a
leasă, vorbeşte despre naţia noastră, ară
tând cum noi Românii ce eram de faimă în 
felul vieţii şi credinţei, am ajuns a fi o n~
ţie ce lasă de dorit; îndatorează pe toţi a 
nu defăima neamul prin purtarea noastră şi 
ascultând poveţele moralizatoare şi crEşti
neşti, să Ie urmăm ca să fim buni creştini 
şi buni români. Mulţumeşte publicului de 
participare, d-lor învăţătoare de munca de
pusa, concursul dat şi conferenţiarului de 
îndrumările propuse. Aşa se ia sfârşitul. 

Sărbătorirea ieşirii la p_ensie a preotului Ec. Alex. 
Popescu dela parohia Scrioaştea 

din jud. Teleorman 

ln ziua de 25 Ianuarie ·a. c. cercul preo
ţesc "Cucueţi '' a ţinut ş~dinţă în parohia 
Scrioaştea împreună cu d-nii învăţători ai cer
cului cultural „ Scrioaştea" cu. care ocaziune 
s'a sarbător;t ieşirea la pensie de bun 1 voe 
a preotului Alexandru Popescu. 

Serviciul divin s'a oficiat cu multă 
evlavie şi deosebit fast de P. C. Protopop 
Fioru Ionescu, împreună cu toţi preoţii cer
cului în asistenţa autorităţilor comunale, d lor 
învăţători cu elevii şi unui numeros public. 

Predica s'a rostit de P. C. Protopop, vor
bind despre Evanghelia zilei din Duminica 
32 după Rusalii. Intr'un grai popular şi pe 
temeiul Sf. Scripturi, P. C. Sa a arătat îm
prejurările în care s'a făcut mântuire casii 
lui Zacheu şi motivul acestei mântuiri; iar 
pe de alta ce trebue să facem şi de ce să 

ne ferim ca să ne mântuim şi noi şi casa 
noastră. 

La ora 11 1/w, după terminarea sf. Li
turghii, s'a oficiat un Te-Deum de mul
ţumire, după care P. C. Protopop luând 
cuvântul, arată celor prE zenţi se opu I ser
bării, schiţând datele mai însemnate din viaţa 
sarbatoritului, pr. Aiex. Popescu. 

C. Sa pr. Alexandru s'a născut în anul 
1862 luna Iunie ziua 12 în -corn. Scrioaştea, 
din părinţii : preotul Costache cel mic şi Şte
fana preoteasa. Şcoala primară a terminat-o· 
la Roşiorii de Vede, în anul 1875, iar toam
na s'a înscris, reuşind ca bursier, la semi
narul Nifon Mitropolitul. ln 18Î9 a absol
vit seminarul şi mai înainte de a se preoţi, 
a ocupat postul de învăţător în comuna sa 
natală până Ia 1882, când s'a casatorit şi 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



246 

în pri mă vara anului 1883 a primit hiroto
nia în preot pe seama parohiei Scrioaştea. 

Par. Alexandru Popescu a fost un tată 
de familie model şi un preot cu demnitate. 

Dumnezeu l-a bine cuvântat dăruindu-i 
în viaţă, 12 copii, pentru cari C. Sa s'a stră
duit mult în viaţă, dându-le o creştere şi 
educaţie aleasa şi ridicându-i pe toţi pe fru
moase trepte în societate, 

• 

E 
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In lupta aceasta de familie, parlntele A
lexandru nu şi-ar fi putut ajunge scopul 
daca n'ar fi avut alaturi o tovarăşă cin
stita, credincioasă, modestă şi bună gospo
dină, cum a fost soţia C. Sale. O adevă
rată mamă! 

Dtşi păr. Alexandru a avut o familie bo
gata, totuşi grijile ei nu I- au împ'edicat câ
tuşi de puţin de a-şi face datoria şi ca preot. 

"AP9STOLQL 11 

In timpul păstoririi Sf. Sale şi prin stră
duinta sa, s'a ridicat din temelie Sf. Locaş 
sfinţ(ndu- se în anul 1907, pentru care a fost 
răsplătit moral de Sf. Mitropolie dându-i-se 
ran~ul de „ lconom" şi „ Răsph1ta muncii" 
pentru biserică el. III. 

Tot pentru meritele C. Sale, în anul 1906 
a fost medaliat cu medalia „Regele Carol I". 

In totdeauna s'a bucurat de încrederea 

Ei 

Ei Ei 
I 
I 

I 
0 ~ 

Ei 

superiorilor săi ierarhici şi de dragostea eno
riaşilor, ca un păstor treaz şi neşovăelnic 
în îndeplinirea mis'unii preoţeşti. 

La vârsta de 70 ani şi după o păstorire 
de aproape \'2 veac păr. Alex. Popescu de 
şi era în stare a mai sluji, totuşi de bună 
voe se retrage, lăsând jugul preoţ,ei fiului 
sau pr. Nic. A. Popescu. 

ln numele fraţilor preoţi care cu dragoste 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



., APOSTOLUf-" 
- --- ---- . -

au nnit la sărbătorirea pr. Alexandru, în 
numele corpului învătătoresc l0cc11 si în nu
mele tuturor enoriaşilor acestei parohii, P. C. 
Pă::. Protopop a înălţat o rugăciune către 
A j ot Puternicul, prntru ~,anătatea sărbă
toritului. 

Mişcat sufleteşte p[Ir. A leaxandru Pope
scu mulţumeşte P. C. Protopop peT1tru fru
moasa atenţiune ce i-a dat. luând parte la 
acest act atât de însEmnat din vic:ta C Sale 

' ' precum şi fraţilor preoţi şi tuturor fiilor săi 
sufieteşti, pe care nu·-i va părăsi până la 
sfârşi tul vieţei sale pământeşti. 

CRONICA. 
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După masă, preoţii şi învăţătorii au ţinut Ia 
şcoală o şedinţă festivă în faţa unui foarte 
mare num~r de enoriaşi în onoarea păr. 
Alex. Popescu. P. C. Păr. Protopop în cu
vântul de deschidere arată meritele şi acti
vitatea pr. AIExandru, care o jumă'.ate de 
Veac s'a rugat neîncetat lui O-zeu pe ies• 
pedea de piatră a bisericii pentru mântuirea 
fiilor săi sufleteşti. 

P. C. Protopop apoi s'a retras şi cercul 
şi-a urmat mai departe şedinţa conform pro
gramului. 

INTERNA. 

I. P. Sf. Patriarh ia pa•·te ia cercu.I de studii 
a.I Societă.Jii Clerulu1 ,,Ajutorul".-

Marţi,· 22 Septembrie, a. c. dupăce asistase la 
ceremonia îmmcrrnântării lui L1:•11n il Pmi!Jretli, 
Directorul Şcoalei de Arhitectură din capitală, 
I. P. Sf. Patriarh, răspunzând unei repetate inv'.
taţiuni, a mers la ora 5 1 

\ p. m. să ia parte la 
şedinţa cercului de studii a ~·ocietăţii clerului 
„Ajutorul". Se găsea acolo un număr foarte 
mare de preoţi, din capitală şi din provincie. I. 
P. Sf. Patriarh a fost primit cu imnul II Pre Stă
pânul nostru, Patriarhul Miron", cântat cu însu
fleţire de toţi cei prezenţi. 

P. C. Părinte Preşedinte D. Georgescu, dela 
biserica Buzeşti, din Capitală a luat imediat cu
vântul, pentru a arida condiţiunile în care a luat 
fiinţa acest cerc de studii, 

La 30 Iunie, a. c., cu ocazia serbării patronului 
său, Societatea clerului „ A ju!o, ul" şi- a luat an
g&jament de a înfiinţa un cerc de studii, în care 
să se discute tot felul de chestiuni importante în 
legătură cu viaţa noastră religioasă. Pe data de 
15 Septembrie, a. c. aced cerc de studii a şi luat 
fiinţă, P. C. Pări.nte D. Georgescu deschizând se
ria conferinţelor cu subiectul: ., /11cepulurile ele 
ur!Ja11i:::.are ale bi~ericii n,rnlÎ11e 01"/odo:i;e" Şe

dinţele acestui cerc se continuă în fiecare Marţi, 
la ora 5 1

1:,. 

Dupăce în prima şedinţă arătase cum s'au în
fiinţat mitropoliile române, îccepând din veacul 
al XIV-iea şi ajungând până în epoca Regulamen
tului organic, când se produc primele ingerinţe 

din partea Statului, în treburile Bisericii şi până 

la Statutul Mitropolitului Şaguna, vorbitorul ccn
tinuă în aceasta a· doua şedinţă cu expunerea 
evenimentelor din timpul lui Cuza Vodă şi ajunge 
până la legea cea nouă de organizare a Bisericii. 

Cuza Vodă intră în conflict cu Patriarhia din 
Constantinopole şi lucrurile merg aşa de depar
te că Biserica din Principatele-Române este a
meninţată a fi declarată schismastică de către 
Patriarhia ecumenică. După căderea lui Cuza, 
constituţiunea dată ţări de Regele Carol I pre
vede autocefalia bisericii române. In jurul anu
lui 1872, se face proiectul legii sinodale. 

La 1882 pe chestiunea sfinţirii Mirului, Patriar
hia din Constantinopole protestează contra auto
cdaliei Biserici Române. Sf. Sinod român răspun
de însă foarte demn, prin pana episcopului Mel
chise dec. 
Vorbitorul analizează apoi legea sinodală din 1872 
în care erau menţionaţi arhierei titular, protoie
reii şi consistoriul central. 

Nimic însă nu se vorbia de clerul de mir. 
Cu legea din 1893, pe care conferenţiarul de

asemenea o analizează, se reglementează plata 
preoţilor de mir. Această din urmă lege, după 
părerea P. C. Părinte D Georgescu, aduce multe 
îmbunătăţiri în situaţia Bisericii, cum de exemplu: 

1 ° Limitarea numărului preoţilor şi al parohiilor. 
2° Introducerea cântăreţilor bisericeşti în bu

getul Statului. Legea s'a mai modificat în decur
sul timpului, făcând să se creieze posturi'e de 
preoţi ajutători, epitropiile parohiile, în care un 
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membru era ales de credincioşi, un altul era nu
mită de Minister. 

3° Stabilirea normei ca la oraşe să nu poată fi 
hirotoniţi decât doctorii şi licenţia ţi în teologie, 
iar în comunele rurale absolvenţii seminarului de 
grad li. 

4° Desvoltarrn şcoalelor b=sericeşti. Incă la 1890 
se făcuse lege pentru admiterea Facultăţii de te
ologie în cadrul universităţii. Acum instituţiile de 
învăţământul teologic înfloresc din ce în ce mai 
mult. 

5Q Obligaţiunea pentru Stat de a plăti clerul 
rural de mir, cel urban fiind plătit de comună, 

care acordă şi subvenţiunea necesară pentru în
treţinere a biserici lor, 

Vorbitorul trece mai departe şi arată cum în 
:LfJOq}, se înfiinţează casa Bisericii, care fiind o 
anexă a Ministerului, nu poate face atât de mult 
bine. cum ar fi fost de aşteptat. 

1n 1909 are loc înfiinţarea consistorului central. 
Vorbitorul menţionează şi jertfele pe care toate 
aceste progrese le-au necesitat. Astfel legea din 
1893 s'a fi!cut cu jertfa demi ~iuni Mitropolitului 
Iosif Gheoghian. Pela 1908-1909 va provoca de
asemenea demisiunea Mitropolitului Partenie a 
Moldovei. iar la 23 Ianuarie, 1909, Iosif Gheor
l!hian moare, tocmai în ziua în care protestase la 
Minister contra înfiir ţări consistorului spiritual. 
Conferenţiarul ajunge însfârşit la noua lege de 
organizare a Bisericii din 1925, asupra căreia nu 
insistli, fiind cunoscută bi ne de toţi. 

Adau~ă totuşi că unele din reformele aduse de 
această lege n'au ajun,; încă a a fi aplicate în mod 
efectiv, cu timpul însll, desigur că în toată Bi
serica română ortodoxă ~e va realiză unitatea 
administrativă religioasă, atât de necesară. 

lndată după conferinta P. C. Părinte D Geor
gescu. I. P. Sf. Patriarh ia cuvântul dând sfaturi 
de adevărat părinte bun şi iubitor şi în acelaş 
timp de arhipăstor înţelept şi plin de experienţă. 

Plecând dela consideraţiile P. C. Părinte D. 
Georgescu asupra legi de organizare din 1925, 
I. P. Sf, Patriarh arată ce eforturi supraomeneşti 
au trebuit până când această lege să ia fiinţă 
aşa cum este astăzi, când unitatea Biserici este 
salvată în cuprinsul ţării româneşti. Principiul că
lăuzitor la alcătuirea acestei legi a fost tocmai 
acesta, ca în ţinuturi care timp de veacuri trăi· 
seră sub stăpâniri· deosebite şi în obiceiuri dife
rite, să se întroneze o conducere bisericească 

uniformă şi unitară, 'istfel ca în ţară unită şi pu
ternică, să avem o biserică puternic consolidată. 
pe baze canonice tradiţionale. 

,,APOSTOLUL" 

Judecată prin această prismă a unităţii de 
conducere în toată Biserica română, legea de or
ganizare din 1925 apare ca un stadiu de progres 
apreciabil în desvoltarea Biserici noastre. 

Au urmat apoi, o serie de sfaturi şi îndemnări 
în legătură cu împrejurările în care se găseşte astăzi 
Biserica, I. P. S. Patriarh arătând şi idealul că
tre care trebue să tindă eforturile clerului român 
ortodox. 

Şi astfel, de unde venise cu gândul de a fi 
numai ascultător, I. P. Sf. Patriarh a ţin11t una 
din cele mai revelatoare şi mai convingătoare 

cuvântări pentru preoţimea noastră. 
Binecuvântând lucrările cercului de studii, I. 

P. Sf. Patriarh s'a retras cu promisiunea de a mai 
veni şi altădată să asculte interesantele expuneri 
ce se fac aci. 

N. CAZACU 

DoamnEIB dBlo congrssul interparla
mEntar în audiEntă la I. P. 5. Patriarh 

Un mare număr de doamne, parte de
putate în parlamentul prii lor, parle soţii 
ale senatorilor şi deputaţilor str~lini, veniţi în 
România pentru congresul interparlamentar 
au fost primite Sâmbătă, 3 Octombrie, la ora 
1 O jum. dimineaţa, de către I P. S. Patriarh 
Miron. 

Primirea a avut loc în noul palat patri
arhal, unde d-na Alexandrina Cantacuzino, 
în numele distinselor vizitatoare a prezentat 
I. P. Sf. Patriarh cele mai respectuoase 
omagii. 

,, Venite în România - a spus d-na Can
tacuzino - această ţara eminamente creştină 
ortodoxă, doamnele congresiste au considerat 
ca o obligaţiune de onoare să prtzinte şe
fului bisericii ortodoxe române salutul tărilor 
pe care le reprezinta". ' 

I. P. S. Patriarh a multumit doamnelor 
vizitatoare în termenii următori : 

„ Biserica ortodoxa română, în frunte cu 
mine, Patriarhul ei, ne simţim onoraţi în mod 
deosebit de vizita pe care atâtea ilustre per
sonalităţi femenine din ţările Europei şi ale 
lumii întregi, o fac ţării noastre. 

„ Noi apreciem mult calităţile nobile ale 
femeilor pentru operi'e sociale şi creştine de 
pretutindeni. De aceea ne bucurăm că un 
număr important de femei a pătruns în par
lamentele diferitelor tari. 

' 
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"Se zice, de obiceiu, că femeile repre
zinta sexul slav. Cu toate acestea Evangelia 
şi Istoria Bisericii ne arata că femeile au 
dat totdeauna dovadă de admirabil curaj. 

„ Astfel, când Apostolii se lepădau şi se 
ascundeau din faţa persecutorilor lui Iisus, 
singure femeile mironosiţe înfruntau toate cu 
curaj şi au mers să. găsească corpul Dom
nului gră teamă de autorităţile judaice şi 
romane. 

,, Pe lângă curaj, femeile vor şti să intro
ducă în operile pe care le conduc mai mult 
ideal. 

» Noi atragem totuş atenţiunea că oricare 
ar fi ocupaţmnile lor, femeile nu trebue să 
piardă niciodată din vedere rolul sacru al 
misiunii lor fireşti, pe care-l au de a fi tot
deauna bune mame, crescându-şi copiii cu 
iubire şi în spirit creştin şi bune gospodine, 
îngrijind de căminul, care fără grija lor se 
destramă şi numai e vatră de familie. 

„ Cu acestea, urăm doamnelor congresiste 
s4cces deplin în operile ce vor în1reprinde 
şi le dam binecuvântarea noastră patriarhală". 

După acestea, doamnele au fost conduse 
să viziteze vestitul paraclis de lângă palatul 
patriarhal, precum şi catedrala. 

* * * 

Deschiderea cursurilor 
Al:ademiei de muzică religioasă 

C1i1hînt.1rea P. S. Tit Simedrea Târ_qoi•işteami 

Luni, 5 Oct. c., la ora 10 jum. dim., a 
fost solemnitatea deschiderii cursurilor A
cademiei de muzică religioasă din Capitală. 

In localul şcoalei din b-dul Principesa 
Maria, s'a slujit sfeştania de preotul bi
sericii Sf. Nicolae-Vlădica. 

Au asistat delegaţii patriarhiei: P. S. S. 
vicarul Tit Simedrea, care e şi profesor 
de lilurgică şi imnologie al academiei. Pr. 
Econ. Eug. Bărbulescu, consilier Arhie· 
piscopesc. Pr. Tr. Vintilescu, protoereu 
al circ. 1 din Capitală şi d. N. Cazacu, 
secretar parlicular al I. P. S. Patriarh, 
profesorii academiei, d·nii Const. Brăiloiu, 
rector, I. Li vescu, O. Cucu, I. Chirescu 
şi Filionescu şi sludentii, cari au dat şi 
răspunsurile slujbei. 

După sfeştanie P. S. Tit Simedrea a 
rostit o cuvântara din care desprindem: 

,, Deschidem cu ajutorul lui Dumnezeu, 
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anul al IV-iea al Acade::niei de muzica 
religioasă realizaiă mai mult pe· bază de 
sacrificii decât pe posibilifăfi de înfăptuire. 

Anii frecuti şi-a arătat, într'o măsură, 
importanta ei, nu atât prin rezultate, cât, 
mai ales, prin munca şi jerf fele făcute. ln
zestrată cu un corp didactic, care face 
fală elilei profesorimii tării, şcoala e, în 
unele privinţe, superioară multora din tară 
şi chiar din străinătate. 

Năzuinta care stă la baza acestui înalt 
institui de învăţătură muzicală este de a 
da lării şi lumii oamenii car2 să-i facă 
cinste şi fală. 
Vă aşteaptă, iubiţi sludenti, o muncă 

grea pe ogorul muzicii religioase şi po· 
pulare. Ar fi o nerecunoaşlere a sco· 
pului şi o ingratitudine arătată profeso· 
rilor, dacă de aici ar eşi absolvenli ne· 
pregătifi suficient. Vă angajati la o muncă 
al cărei rezultat va dovedi necesitatea şi 
seriozitatea instituţiei de curând înfiintată. 

In aceste gânduri deschidem dar al IV-iea 
an de cursuri al Academiei de muzică 
religioasă. " 

• 
Corpul profesoral, în frunte cu rectorul 

şi delegaţii Patriarhiei, au trecut, după 
aceea, în cancelaria şcoalei, spre a sta· 
bili programul de învătiîmânt al anului, 

Primim spre publicare : 

Asociatia preoteselor ortodoxe române 
No, 30 931 

/nalt Prea Sfin/ite Stăpâne, 
Asociaţia Preoteselor Române Ortodoxe, 

dupa patru ani de existenţa, în care timp 
s'a sfrăduit să aducă la îndeplinire progra
n-.ul sau aprobat chiar de lnalt Prea Sfintia 
Voastră şi anume : ' 

1 ° formarea spirituală a preotesei pen
tru ajutorarea soţului în opera lui pastorală; 

2'1 devotarea preotesei pentru operile de 
asistenţă socială în special pentru familia 
clerului ; cu adânca smerenie supune Inalt 
Prea Sfinţiei Voastre o dare de seamă ge
nerală pe anul 1930. 

Asociaţia îndrăsneşte să creadă că Inalt 
Prea Sfinţia Voaslră, care aţi binevoit a a
corda înalta binecuvântare şi sprij n generos 
pentru înfiinţarea ei, veţi lua act cu bucurie 
părintească de activitatea desfaşurată de Pre
otesele Ortodoxe Române. 
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Asigurându-Vă că şi pe viitor Asocia
ţiunea noastră va şti să-şi îndeplinească rolul 
ei, în cadrul disciplinei şi orânduelilor Bi
sericei strămoşeşti şi fără a pieide din ve
dere mai ales preceptul modestiei creştine, 
vă rugam să binevoiţi. a ne reînoi înalta 
binecuvântare pentru activitatea ce vom avea 
de desfaşurat de acum înainte, şi a primi 
lnalt prea Sfinţite Stăpâne, ale noastre smerite 
şi fieşti închinaciuni. 

P. Preşedintă, E1·rlncliia l'r. 1'. Vi11lilescu 

Secretmă Alex. Pr. St. Ionescu 

Mitropolia Ungro-\Jlahiei 
Arhiepiscopia Bucureştilor 

No. 6006/931 

Doamnă Prezidentă, 

Am luat cunoştinţă, cu deosebită bucurie, 
de frumoasa activitate dtsfăşurata în anul 
1930 de Asociaţia generală a Preoteselor 
române ortodoxe. Opera de educatie spiri
tuală şi asistenţă socialft săvârşită 'de Aso
ciaţia Domniilor Voastre, răspunde unei a
dânci nevoi a vremii de astăzi, încât o ex
tindere a lucrarii D-voastră apare ca una 
dintre cele. mai importante izbânzi ale bi
cericii Noastre drept măritoare. 

Pentru aceasta, folosim prilejul de faţa ca 
să ne exprimăm încă ocată o mare dorintă 
a Noastră şi anume ca preoteasa, pe lângă 
găspodăria căminului său propriu, să nu uite 
că poate fi o colabora'.oare preţioasă a so
ţului preot în gospodărirea morală a eno
riaşilor încredinţaţi lui. 

Asociaţ.a preoteselor ortodoxe este cea 
dintâiu înjghebare, care a început a pune 
în practică această ideie măreaţa. Cu entu
ziasm şi cu credinţă, dar întâm~inând fireşte 
şi multe greutAţi. Niciodată însă greutăţile 
să nu vă împuţineze entuziasmul şi credinţa. 

Căci scopul 0-vstră este curat creştin şi 
împlinirea lui înseamnă împlinirea voinţii lui 
Dumnezeu. 

lndemnaţi deci cu toată stăruinţa, pe toate 
surorile D-voastră preotese sa îmbraţişt'ze 
ideea Asociatiei şi comunicati tuturora ca 
Noi vom trai c'ipe de aleas~ bucurie când 
vom afla că toate preotesele din Eparh;a 
Noastră se gasesc în serviciul scopurilor 
sfmtei Noastre biserici. 

Binecuvintez cu binecuvântări patriarhi-

,.APOSTOLULt' ----- - --------=..:......:..:. =~~=-..:.._ -

ceşti activitatea de până aci a Asociatiei şi-i 
dorim desăvârşită şi rodnică creştere pEn
tru viitor. 

Arhiepiscop şi Mitropolit 
(ss) M I R O N Patriarh 

Consilier Referent 
(ss) Pr. Manea Popescu 

Mitropolia Ungro-Vlahiei 
Arhiepiscopia Bucureştilor 

Circulara No. 8441:931 

Prea Cucernice Părinte, 

Se ştie că în anul acesta pe ziua de 31 
Dec. 1931, expiră periodul normal de 6 ani, 
pentru care au fost alese corporatiile bise
riceşti atât reprezentative cât şi 'adminis
trative ek. 

Consiliul central al Patriarhiei Române a 
fxat termenele Ia cari vor avea să se în
trurească adunările parohiale electorale atât 
pentru a1egerea organelor parohiale cât şi 
pentm alegerea membrilor adunărilor epar
hiale (Vezi circulara C. C. B. Apostolul No. 
18 din 15 Sept. a. c.) şi până atunci Noi 
cerem tuturor parohilor, ca: 

1. Sa-şi procure imectiat un "Regulament 
pentru alegerea şi const1tu'rea organelor re
prezentative şi executive în paroh1ilt şi epar
hiile din Patriarhia Româna" care se trimite 
odată cu aceasta tuturor oficiilor protopo
peşti ; costă un exemplar 15 lei. 

Apoi să le studieze bine în toate amă
nuntele, care privesc pe parohi şi parohii 
ca să le poată aplica fără greş, ocolind po
sibilitatea de contestatie etc. 

' 2. Şi până atunci fiecare parohie trebuia 
să-şi compună lista membrik>r adunării pa
rohiale, căci ea formează baza acestor alegeri. 

Dar pot să mai fie parohii, cari n'au făcut 
încă lista membrilor. 

Spre ori~ntare, atragem aci atenţiunea asu
pra art;colelor din Regulamentul de mai sus, 
care şi el normeaza procedura pentru com
punerea legală a listei: vezi Regulamentul 
anexă, art. 3, 4, 5, 6, 7, 8 şi 9. Exp1ica
t1uni mai amanunt te se dau în adresa Con
siliului Central Bisericesc Nr. 3426 a. c. ce 
e:;te tipărită, în Apostolul Nr. 18 din 15 
Sept a. c., asupra căreia atragem atenţiunea 
preoţimei din Arhiepiscopia Bucureştilor. 
P. P. C. C. sunt îndatorati a lua toate mă-

' 
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surile necesitate şi cerute de lege pentruca 
sa. fie totul din vreme pus la cale şi în bună 
rânduiala. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit 
PLATON 

Cons. Referent 
Pr Eug. Bărbulescu 

PAROHII VACANTE 
PREOŢ~ 

Protoieria Circ. T-a Ploeşti.- Se publică con
curs pentru ocuparea JJLl?'o/1 iei Malamuc, deve
nită vacantă prin decesul titularului. 

Parohia are 258 familii cu 1201 suflete. Este 
compusă din 2 sate: Malamuc cu 144 famil i, şi 
642 suflete şi Uugureni cu 114 familii şi 559 su
flete. Fiecare sat are biserică. Cea din Malamuc 
e în bună stare, cea din Ungureni, veche, din bârne. 

Are casă parohială in stare mediocră. 
Salariul este plătit de Stat, conform gradului 

de studii. Sesie parohială are 17 pogoane. 
Cererile în~oţite de actele şi memcriilc cerute 

de regulament, se depun la Protoieria l Ploeşti, 
în termen de 30 zile dela data publicării. 
Orice cerere nesosită în termen sau pe altă cale, 
nu se ia în consideraţie. 

Protopop, Const. J/. Petre 

J,ocuri de preoţi în Amei·iw 

Parohiile ce mai sunt vacante in pre
zent, sunt 2 şi anume: Martinsferry, Ohio 
şi Warren, Ohio. - Timpul serviciului 
misionar, îl determină aulorilalea superi
oară bisericească, care poate rechiema în 
tară pe preotul numii. 

Actele necesare, pe lângă cele dovedi· 
loare a cvalifica{iei preoteşli, sunt cele 
prin care se poale dovedi: starea fami
liară, cunoaşterea de limbi streine, price· 
perea muzicală pentru a inslrui şi conduce 
cor, c!llilatea de bun predicator şi învă· 
tător pentru şcoala biblică, ele. - Actele 
acestea se înaintează I. P. S. Palriarh.
Cheltuelile de drum le supoarlă preotul, 
parohiile nu se obligă la suportarea lor. 
- Salariul lunar e înlre 125 şi 150 Do
lari lunar. 

Plecarea ar fi cât mai curând posibil, 
fiind parohiile vacante de mult timp. 

Arhiepiscopia Bucureştilor 

CÂNTĂREŢI 

J>rotuieria I C<îm1Julu11g- Mu~cel. Postul II 
de c,î;;tăre{i dela parohiile Capu-Piscului şi 

Schitu Goleşti devenind vacante prin pleca· 
rea titularilor în armată, se publică concurs 
pentru ocuparea lor. 

Doritorii vor petiţiona îo timp de r 5 zile, 
la protoierie, unde vor depune şi taxa pen• 
tru examen şi publicaţie în Apostolul. 

Protopop, Pr. Nicolae M. Proca 

MISCAREA IN CLER 
PREOŢI : Numiri, Decese, Reintegrări 

Demisii. 

(1 SeJJlembric - 1 O _(om brie 1fJ31) 

1. Pr. Gh. Georgescu parohul bisericii Sf. Voi
vozi din Satul Valea Stânii Jud. Muscel a demi
sionat pe data de 1 Sepf embrie 1931, spre a-şi 
regula drepturile la pensie. 

2. Pr. I Dumitrescu din corn. Poenari Ulmi 
Jud. Ilfov a demisionat pe data de 1 Sept. 1931 
spre a- şi regula drepturile la pensie. 

3. Pr. Ioan Ionescu supranumerar la Biserica 
fi!ială II Cuvioasa Paraschiva" din parohia Bârla 
Jud. Teleorman a încetat din viaţă în ziua de 29 
Iulie 1931. 

4. Pr. Toma Popescu dela parohia Retevoeşti 
Muscel fiind în sfare de aliena1ie mintală de peste 
2 ani şi jumătate, se pune în disponsibilitate pe 
data de 1 Oct. 1931, rămânând ca în caz de în
sănătoşire să fie reprimit în serviciu dacă e loc 
vacant. 

5. Pr. Moise Păcescu a demisionat pe 1 Sept. 
a. c. din postul de preot ajutător dela parohia 
Subeşti-Muscel, pentru a fi numit profesor de 
religie în învăţământul normal. 

6. Pr. Gheorghe Bănăţeanu dela parohia Co
teşti- Muscel, a demisionat pe data de 1 Octom
brie 1931, spre a-şi regula drepturile la pensie. 

7. Pr. L Miculescu-Negreni fiind în neputinţă 
de a mai sluji, şi nevoind să-şi dea demisia este 
suspendat din serviciu pe data de 1 Oct. a. c, 

8. Pr. Ştefănescu Râncezi-Prahova a fost scos 
din oficiu la pensie pe 1 Oct. a. c. fiind bolnav 
şi în imposibilitate de a mai sluji mai departe. 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



252 .,APOSTOLUL" 
---- -·--------------- - --- -- - .. -- -- ·-- ____ -- -· -- - - ----- -- -· ·-

9. Pr. Va~ile Urluianu dela fii. Cuvioasa Pa' 
raschiva Surduleşti- l eleorman a demisionat din 
postul său pe data de 1 Sept. a. c. spre a şi re
gula drepturile la pensie. 

CÂNTĂREŢI-PARACLISERI: Numiri, De
misii, Decese, Reintegrări. 

(1 Septembrie - 1 Orloml1ric J:J.'JJ) 

1. Gh. I. Turliu cântăreţ II la parohia Militari, 
se consideră demisionat din acel post pe data 
de 1 !ulie a. c. pentru motive de neprezentari! 
la serviciu. 

2. Mihail Ionescu cântăreţ la parohia Piteasca
Pasăna - Ilfov, a încetat din viaţă în ziua de 10 
Aprilie 1931. 

3. Gh. Bulăcescu cântăreţ II la bis. Domnească 
,,Sf Voevozi" din C.-Lung, a fost avansat în pos
tul de cântăreţ I la aceeaş biserică pe data de 
1 Sept. a. c. în locul decedatului C. Săndulescu 

4. Ioan M. Belciu se numeşte cântăreţ la pa
rohia Moreni-Prahova, plătit din bugetul filialei. 

5. Simion las"căr cântăreţ la parohia Leordeni
Ilfov, se pune în disponsibilitate pe ziua de 1 Au
gust a. c. fiind pensionar. 

6. Gh. I. Turliu cântăreţ I( la parohia Militari 
se consideră demisionat pe data de 1 Iulie 1931, 
din cauza părăsirii serviciului. 

7. Ion D. Grossu se numeşte cântăreţ li la bis, 
Floreasca din Capitală pe 1 August a. c. în lo
cul vacant pr;n avansarea titularului Ivan D. Te
şilă în postul de cântăreţ I pe aceeaş dată. 

8. Balea N. Ştefan se numeşte cântăreţ la pa
rohia Starchiojd I Jud. Prahova, pe 1 August a. c. 
în locul vacant prin transferarea pe 1 lan. 1931, 

. a titularului Ion St. Marcu, la parohia Bătrâni, 

9. Akxandru Alexandrescu se numeşte cântă
reţ I la capela închisorii Văcăreşti Ilfov, pe data 
de 15 Iunie a. c. de când funcţionează în locul 
demisionatului Petre Ionescu. 

10. Ilie Bădilă cântăreţ, se transferă dela pa
rohia Călugăriţa, la parohia Glâmbocata, Judeţul 
Dâmboviţa, pe data de 1 Sept. a. c. în locul cân
tăreţului Marin Grigore, care se transferă la Că
lu~ăriţa, în locul lui Ilie Bădilă. 

11. Niculae St. Popescu se numeşte cântăreţ 
I la parohia Valea Anii-Prahova, pe data de 1 
August a .. _c. în locul vacant. 

12. Gheorghe I. Coman se numeşte cântăn:ţ la 
parohia Naşterii Maicii Domnului din Slănic Pra-

hova, pe 1 August a. c. în locul vacant prin des
tituirea pe 1 Mai a. c. a lui Aurel Teoharescu. 

13. Ioan C. Chiţulescu se numeşte cântăreţ pe 
1 August a. c. la parohia Cosminele Prahova, în 
postul vacant prin destituirea cântăreţului G:ri
gore Popescu în anul l 928. 

14. Const. A. Cristu se reintegrează în postul de 
cântăreţ pe 1 Sept. a. c. la parohia Cartojani
Vlaşca, vacant prin transferarea cântăreţului U
drea St. Dumitru, la parohia Udeni pe 1 Nov. a. c. 

15. Emanoil Velcescu se numeşte cântăreţ II pe 1 
Sept. 1931, la parohia Târgşorul Vechi în locul 
titularului Gh. T. Niculescu transferat la parohia 
Târgşorul Nou, în 1925. 

16. Alex. Popescu cântăreţ la parohia Ceraşu 
Jud. Prahova, a încetat din viaţă pe ziua de 24 
Iunie 1931. 

17. Anghel Bârsan cântăreţ la bis. filială Udri
cani, parohia Lucaci, a demisionat pe 1 Octom
brie 1931, pentru regularea drepturilor la pensie. 

Se publică concurs pentru ocuparea postului 
de cântăreţ I al parohiei Vârtoapele de jos, de
venit vacant de data de 1 Iulie 1931, prin tran
sferarea titularului Stefan Popescu la parohia 
Bivoliţa, Jud Teleorman. 

Se publică concurs pentru ocuparea celor 2 
locuri vacante de cântăreţi dela parohia Năsturelu 
din prot. Circ. IH, Alexandria. 

Postul I de cânt. vacant pe data de 1 Ianuarie 
1929 piÎn înlăturarea titul. Teodor Zagu. 

Postul de cântăreţ Ir, vacant pe data de 1 Iu
lie 1931, prin îndepărtare:1 din serviciu a titularu
lui Marin N. Popescu. 

Se publică concurs pentru ocuparea postului de 
cântăreţ II dela parohia Ghizdanu, Prot. Circ. I 
Giurgiu, post rămas vacant prin neprezentarea la 
post a cântăreţului Neacşu Marinescu. Candidaţii 
vor înainta cererile la protoierie în termen de 15 
zile dela data publicaţiei. 

Comisiunea mixtă pent-ru schimbul de 
populaţie între Grecia şi Turcia a hotărît 
___ se pare cu consimţământul Guvernului 
turc __ , să acorde Sanctităţei Sale Patri
arhului Ecumenic Fotios certificatul de 
"stabilit", cu menţionarea oficială a titlu
rilor şi rangul pe care Sanctitatea Sa le 
deţine în această calitate. 

Ştirea a produs mare bucurie în popu-
1 aţia creştină din Turcia şi din străinătate. 
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